

美加州控枪法要被废除

施行超过30年 州长怒怼法官

美国一名联邦地区法官4日的裁决推翻了加利福尼亚州一部施行超过30年的枪械管理法。这部法律禁止使用攻击性武器。加州州长加文·纽瑟姆立即批评上述裁决,称它“直接威胁公共安全”。

法官要废法

圣迭戈联邦地区法官罗杰·贝尼特斯裁定,加州禁止州内居民使用攻击性武器剥夺宪法赋予美国公民的拥有枪支权利,经不起推敲,因而将永久性废除这部法律。加州总检察长罗布·邦塔有30天时间提起上诉。

加州1989年起开始限制攻击性武器,相关法律随后多次修订。贝尼特斯在判决书中说:“就像瑞士军刀一样,AR-15型步枪完美结合了家庭自卫和国土防御的特点。”按贝尼特斯的说法,尽管加州明令禁止攻击性武器,但加州现

存注册过的攻击性武器有185569部。加州多个拥枪团体2019年8月递交诉状,要求废除禁止使用攻击性武器的州法。原告方面称,一些持枪者想购买大容量弹夹,但受制于这部法律。美国只有少数州禁止使用半自动步枪,加州是其中之一。

政府拟上诉

加州总检察长邦塔表示将提起上诉。他的办公室在一份声明中说,攻击性武器比一般枪支更具杀伤力,而且在导致多人死亡的案件和针对执法人员的枪击案中常见。加州州长纽瑟姆谈及贝尼特斯的裁决时说,这“直接威胁公共安全和无辜加利福尼亚人的生命”。他说,贝尼特斯把AR-15型步枪与瑞士军刀类比不恰当,这好比“掌掴那些因这种枪械痛失家人的人”。

贝尼特斯宣布废除控枪法之时,加州还没有从数日前的枪击事件阴影中走出。在圣何塞市一处轻轨站,一名工作人员5月26日开枪打死9名同事、致伤多人后自杀身亡。纽瑟姆当时措辞激烈,质问“美国究竟怎么了”。圣何塞市所在的圣克拉拉县治安官办公室说,调查人员在枪手家中发现12把枪、2.5万发子弹、多个汽油罐和疑似燃烧瓶。

这不是贝尼特斯首次作出掣肘加州控枪努力的裁决。他2017年裁定废除一部施行将近20年的法律,涉及禁止州内居民购买或销售容量超过10发子弹的弹夹。加州政府2019年开始施行一部法律,要求调查所有弹药购买者的背景,贝尼特斯去年4月要求废除。加州政府至今仍就上述两项裁定上诉。就贝尼特斯的最新裁决,纽瑟姆说:“我们不会让步,将继续推动(普及)常识性的涉枪械法律,从而挽救生命。” 新华社特稿

野象身陷泥坑 村民施以援手

4头野生大象日前困于缅甸若开邦一处泥坑无法脱身。为营救大象,当地村民挖出一条逃生通道。在村民的引导和鼓励下,这些野象5日成功逃脱。

路透社报道,若开邦村民花了约5小时为野象挖出通往地面的“台阶”。视频画面显示,4头野象挣扎着在斜坡上站稳脚跟,最终成功逃脱。

最后一只野象脱身后短暂转身,似乎面向村民欢呼的地方,然后才和同伴一起离开。

村民在森林中遇到大象时通常会避开它们。由于担心这几头野象一直受困会导致死亡,于是向它们伸出援手。40岁村民梭漂丹在接受路透社记者电话采访时说:“我们救了它们,因为知道大象在全世界都有消失的危险,它们是我们国家遗产的一部分……这4只动物太可爱了,这就是我们村子周围的人都来救它们的原因。”暂时不清楚这4头野象如何掉进泥坑。据调查,若开邦目前仅存几百头大象,而几十年前则有几千头。 新华社特稿

邮轮重现威尼斯 民众在港口抗议

地中海“管乐”号邮轮5日从意大利“水城”威尼斯启航。这是一年多以来首次有邮轮从威尼斯启程,而一些民众在港口和街头聚集,抗议邮轮重现。

“管乐”号总吨位9.2万吨,可以容纳大约3000名游客,有1000名船员。依据疫情防控规定,这艘邮轮5日仅搭载650人从威尼斯启程,前往意大利南部、希腊和克罗地亚。

随着邮轮靠近威尼斯市中心圣马可广场,一些示威者乘坐小型摩托车、挥舞“对邮轮说不”的标语。57岁的露西娅·泰代斯科说,邮轮旅游业实际给威尼斯带来的益处微乎其微。

威尼斯市政府、港口管理当局和旅游业从业人员欢迎“管乐”号启航,认为这是商业活动经历疫情开始复苏的标志。

国际邮轮协会估算,邮轮业带来的收益占威尼斯经济总量的大约3%。协会主管加列蒂说,“管乐”号从威尼斯启航是对这座城市疫后重启所作贡献,他们非常关注威尼斯,长期致力于寻找稳定、易管理的方案运营邮轮。威尼斯位于潟湖之上,潟湖最终流入亚德里亚海。受全球变暖影响,这座“水城”面临海平面上升引发海水倒灌的风险。加之古城所在土地沉降、大型邮轮经过激起的水浪破坏古老建筑地基,邮轮航行可能污染潟湖,一些民众反对邮轮经过市区或停靠。

新华社特稿

发明机器眼球 帮“低头族”看路

沉迷手机的“低头族”走路时眼睛都离不开屏幕。韩国一名设计师因此设计一种机器眼球,戴在额头上可以替自己看路,以免低头看手机撞到障碍物。

据路透社4日报道,这个机器眼球由28岁的设计师彭明旭发明,其中安装可感知脖子角度变化的陀螺仪、可计算与障碍物距离的超声波感应器,以及与这两个部件相连的微型处理器。戴在使用者额头上,机器眼球能感知低头看手机的动作,并能在使用者距前方障碍物一两米时发出警报。

彭明旭为这个装置取名“第三只眼”。他上周戴着“第三只眼”在韩国首都首尔街头行走,引起路人注意。一名路人说,戴上机器眼球好像“外星人”。

彭明旭无意让人们戴着“第三只眼”出行,只想提醒人们不要只低头看手机不看路。他希望,通过展示这个“有讽刺意义的”发明,让人们反省沉迷手机的行为。 新华社特稿

感染新冠 印度9岁母狮死亡



《印度时报》6日报道,印度金奈万达卢尔动物园一只9岁母狮疑似因感染新冠病毒死亡,同园的另外8只狮子确诊新冠。

根据园方介绍,工作人员此前发现野生动物园区的5只狮子出现食欲不振和偶尔咳嗽的情况。动物园内部的兽医团队立即采取行动,通过检测发现9只狮子新冠病毒呈阳性。目前动物园有13只狮子,6只雄性和7只雌性。

当地时间5日晚上6点多,9岁的母狮妮拉死亡,它在死前一天刚出现流鼻涕状况,虽然得到及时治疗,但一天后仍然死亡。

园方表示,动物的感染源尚不清楚,所有饲养员、助手和兽医都接种了新冠疫苗,与动物接触时严格穿戴个人防护设备。该动物园狮子检测样本已于5日送往印度兽医研究所巴雷利和海得拉巴细胞分子生物学中心进行进一步检测。 据《国际在线》

光荣退役 “扫雷鼠”嗅探爆炸物逾百



工作人员在巨鼠正确识别地雷后喂食香蕉。

“真川”是一只非洲巨颊囊鼠,过去5年在柬埔寨嗅探出包括地雷在内的逾百件爆炸物,如今光荣退役。

据美联社5日报道,负责训练并照顾“真川”的比利时阿波波研究机构说,尽管“真川”身体健康,但已经到了退役年龄。这家机构说,它的行动“明显开始慢下来”,是时候退役了。

阿波波研究机构提供的数据显示,“真川”共嗅探出71枚地雷和38件其他爆炸物。受益于它的努力,柬埔寨超过14.1万平方米土地得以清除地雷和爆炸物,相当于20个足球场那么大。“真川”去年获得英国“救助患病动物民众医务所”授予的金质奖章及“英雄鼠”称号。这家慈善组织自1943年以来向动物颁发金质奖章,“真川”是首只获得该奖章的鼠类。“真川”2014年出生于坦桑尼亚,2016年来到柬埔寨暹罗扫雷。退役后,“真川”仍将居住在原来的笼子里,定期锻炼和体检,但不会再到雷区活动。 新华社特稿

军中性侵 韩空军参谋总长引咎辞职

韩国空军参谋总长李成龙4日因空军发生一名女士遭性侵后死亡事件引咎辞职。韩国总统文在寅前一天要求彻查这起事件。

韩国总统府青瓦台与民沟通首秘朴洙贤5日在记者会上宣布,文在寅即刻批准了李成龙辞职。李成龙在致媒体的声明中说,他对这起事件负有责任。

据韩联社报道,青瓦台一名高级官员当天晚些时候告诉记者,李成龙将接受调查,涉及他对性侵案的处理。被问及文在寅是否可能就这起事件撤换国防部长官,这名官员说,目前无法作答,有待调查得出结果。但他强调,一旦发现问题,不管什么人,都将受到严肃处理。韩国空军第20战斗飞行团士官李某

3月向军事警察举报中士张某性侵,称自己被迫参加一场聚会后,回驻地途中在车内遭李某猥亵。李某5月22日被发现在宿舍死亡,疑似自尽。

李某家属说,李某举报性侵后,她的上级有组织地隐瞒案件、威逼她与施暴者达成和解,致使李某精神痛苦、走投无路。家属要求彻查并严惩涉案人员。

韩国国防部长官徐旭6月1日要求将这起案件由空军移交国防部调查。国防部普通军事法院2日对李某签发逮捕证,指控他猥亵致伤李某。李某当天被捕,承认所有指控。青瓦台发言人3日说,文在寅对受害者的遭遇深感心痛,要求调查机关彻查案件,要求严肃处理所有涉案人员。 新华社特稿



李成龙